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Chimie (7 pts)
On étudie la cinétique de la réaction entre 'ammoniac NHz(g) et le dioxygene O2(g) a une
température T1=20 °C constante. Au cours de la transformation, deux produits gazeux sont formés,
ils sont notés C et D ( Expérience 1). on constate que I'un de ces deux produits est de I'eau et que
I'autre ne contient pas I'élément hydrogéne.
On propose un modele de I'équation chimique de la forme :
aNHs(g) + bO2(g) —cC(g) + dD(G)
ou a,b,c et d sont les coefficients stoechiométriques. B
Pour atteindre ce but, on introduit dans une enceinte de volume consta
constante, un volume V1=0,96 L de NHsz et un volume V2=1,44 L de O
Vu=24 L.mol? . Le suivi cinétique de la transformation permet
-/

1- Calculer la quantité de matiere initiale de chaque réactif.

2- A partir des graphes, déterminer les quantités de mati
mélange réactionnel. Les graphes sont représe '

Quel est le réactif limitant ?

maximal.
c- En déduire la valeur d

stcechiométriques ent er
Identifier les produits C et B

leur de la vitesse maximale de la réaction est égale a 1,25.10 mol.s?,
ur de a, b, c et d ( coefficients stoechiométriques).

e cette vitesse au cours du temps ? A quoi est due cette variation ?

3- Définir puis calci er la vitesse moyenne de la réaction entre les instants t1= 0 s et t>= 80 s.

-/
on réalise Maintenant deux autres expériences 2 et 3 suivant les différentes conditions expérimentales
précisées dans le tableau ci-contre :

1- Donner la définition d’un catalyseur. Expérience 1 2 3
2- On donne sur la figure 3 (page 5 a no(N(I)-|3)( m(l)l) 882 882 883
compléter et aremettre avec la No(Oz)(mol) ’ ’ ’

T(°C) 20 | 20 | 20

copie ), la courbe d’évolution de la
gquantité de matiere de NHs en
fonction du temps de I'expérience 1,
représenter, en le justifiant, les mémes graphes correspondant aux expériences 2 et 3.

Catalyseur : platine(métal solide) sans | avec | sans
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Physique (13 points )
Exercice 1 (8 ,5 points)
Partie A

on dispose au laboratoire

* d'un condensateur plan de capacité C inconnue

* de trois conducteurs ohmiques de résistances Ri et Rz inconnues et

R=500 Q.
* d'un commutateur K

*d'un générateur de courant qui débite un courant d'intensité

constante | =2 mA.
* d'un générateur de tension de f.e.m E=10 V.

* deux groupes d'éléves réalisent le circuit schématisé ci-contre a
l'instant t = 0, le commutateur K est basculé sur la position 1
l'instant t; = 10 ms et a l'aide d'une interface et d'un ordinate

2 d'avoir le graphe (B) de la flgure 2.
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3) sachant que |
gue I'épaisseur d
diélectrique .
Partie C :

le professeur a demandé aux éléves du groupe 1 de :

haque groupe d'éléves.

pacité C du condensateur
e commune en regard des deux armatures du condensateur est s = 1m? et
ectrique est e = 102 mm , calculer la permittivité électrique absolue du

1) Etablir I'équation différentielle régissant les variations de uc tension aux bornes du condensateur

pour O <t <tj.

2) sachant que la solution de I'équation différentielle précédemment établie s'écrit sous la forme

t

uc(t) =A-Be “ avec A, B et o des constantes positives, déterminer A,B et a en fonction des

caractéristiques du circuit.

u(t)tt1

3) a- calculer les rapports

ut)

—, déduire la valeur de la constante de temps t
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b- donner la valeur de uc(t1) .
c- Etablir I'expression de l'intensité du courant électrique i(t) en fonctionde E, R, R1, t et .

, . . , .2,
d- Sachant que lorsque l'intensité du courant électrique est i = 5.10 *A on au, =u, calculer la

valeur de R1 puis celle de la capacité C du condensateur.

4) a- Etablir I'équation différentielle régissant les variations de l'intensité du courant pourt>t; .
Déduire I'expression de la constante de temps 12

b- En utilisant le graphe A , déterminer la valeur de la résistance R>.

Exercice 2 ( 4,5 points )

Un condensateur préalablement chargé a I'aide d’'un générateur de ten:
a travers un résistor de résistance R=1KQ a un instant pris
comme origine de temps. Au cours de la décharge la

_t 0
tension aux bornes du condensateur est u . (t)=Ee * avec
=R.C

1- Etablir I'expression de I'énergie électrique Ec
emmagasinée dans le condensateur en fonction d

Eo, tett. Avec E, :%C E?.

fem E ,se décharge

L J

————dw
=~

3
N

/

2- On donne la courbe représentant I'évolutiori:
Ln(Ec) au cours de temps.
a- Justifier théoriqueme
NB : Ln(a.b)= Ln(a) +Ln(b).
b- Déterminer graphique

du générateur.
3- Calculer I'énergie dissipée par.e

.

‘allure de 18 ‘Ln(Ec) en fonction de temps.
du condensateur et celle de la fem E

or R entre les instants t1=0 s et to>= 3 ms.
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Feuille & compléter et a remettre avec la copie

NOM .o, Prénom ..., Classe ...............

" | n(NHs) (mol)

0,04
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